Во исполнение приказа Рособрнадзора от 23.12.2022 №1282 министерства образования и молодежной политики Рязанской области от 20.01.2023 №60 «О проведении Всероссийских проверочных работ в 2023 году», приказа управления образования и молодежной политики администрации г.Рязани «О проведении Всероссийских проверочных работ в 2023 году в муниципальных общеобразовательных учреждениях»
Всероссийские проверочные работы (далее – ВПР) в 4, 5, 6, 7, 8 классах будут проведены с 15.03 по 20.05.2023 в соответствии с графиком (См.приложение):
-обучающихся 4 классов в штатном режиме во всех классах параллели по русскому языку, математике, окружающему миру
-обучающихся 5 классов в штатном режиме во всех классах параллели  по русскому языку, математике, истории, биологии в традиционной форме;
-обучающихся 6 классов в штатном режиме во всех классах параллели по русскому языку, математике; по истории, биологии, географии, обществознанию по двум предметам на основе случайного выбора ФИСОКО в традиционной форме
-обучающихся 7 классов в штатном режиме во всех классах параллели по русскому языку, математике, иностранному языку; по истории, биологии, географии, обществознанию, физике в традиционной форме для каждого класса в параллели по двум предметам на основе случайного выбора ФИСОКО
-обучающихся 8 классов в штатном режиме во всех классах параллели по русскому языку и математике; по истории, биологии, географии, обществознанию, физике, химии в традиционной форме для каждого класса параллели по двум предметам на основе случайного выбора ФИСОКО.


Учащиеся с ограниченными возможностями здоровья и учащиеся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), обучающиеся по адаптированным образовательным программам, принимают участие в ВПР на добровольной основе.

 	Содержание и структура ВПР определяются на основе федеральных государственных образовательных стандартов начального, основного и среднего общего образования с учетом Примерной основной образовательной программы начального, основного и среднего общего образования и содержания учебников, включенных в Федеральный перечень на соответствующий учебный год. ВПР рекомендуется использовать как форму промежуточной аттестации в качестве итоговых контрольных работ. 

Отметка за работу  ставится в соответствии со школьным «Положением о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся»   как за одну из форм текущего контроля 2022-2023 уч.г..

Проверка работ осуществляется независимой комиссией (из числа учителей образовательной организации).
При направлении сведений о результатах ВПР для каждого обучающегося по каждому заданию указывается балл, выставленный за выполнение данным обучающимся этого задания. 
В случае если какие-либо задания не могли быть выполнены по причинам, связанным с существенными отличиями образовательной программы образовательной организации, в форме сбора результатов ВПР предусмотрена возможность выставления значения «Тема не пройдена». 


- ВПР — это диагностические работы для оценки индивидуальных достижений обучающихся;
- ВПР не являются государственной итоговой аттестацией;
ВПР проводятся с использованием единых вариантов заданий для всей Российской Федерации, разрабатываемых на федеральном уровне в строгом соответствии с ФГОС;
ВПР проводятся образовательной организацией самостоятельно;
- результаты ВПР могут быть полезны родителям для определения образовательной траектории своих детей;
- результаты ВПР могут быть использованы для оценки уровня подготовки обучающихся по итогам окончания основных этапов обучения, для совершенствования преподавания учебных предметов в образовательных организациях Российской Федерации, для развития региональных систем образования;
ВПР позволит осуществлять мониторинг результатов введения ФГОС, а также послужит развитию единого образовательного пространства в Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, проведение ВПР направлено на обеспечение единства образовательного пространства Российской Федерации и поддержки введения ФГОС за счет предоставления образовательным организациям единых проверочных материалов и единых критериев оценивания учебных достижений и родителям не следует создавать у детей излишнюю напряженность. По мнению психологов,  в этом возрасте дети не боятся экзаменов, для них это скорее новое приключение и возможность лишний раз доказать всем, что они уже взрослые: ведь они тоже сдают экзамен, как и старшеклассники. Родители должны не нагнетать психологическую обстановку, а оказывать детям всяческую, особенно моральную поддержку, настраивать их  на спокойное и уверенное отношение к ВПР.

Их  образцы и описания опубликованы на официальном сайте ФИОКО. fioco.ru›obraztsi_i_opisaniya_vpr_2023
ВПР являются одной из форм промежуточной аттестации в школе в соответствии с Положением о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся. 

При переносе ВПР на осень отметки ставятся как за одну из форм текущего контроля. ВПР в этом случае проводится по программе предыдущего учебного года. 

Результаты ВПР будут использованы для корректировки образовательных программ учебных предметов, учебных и тематических планов, для совершенствования преподавания учебных предметов, индивидуальной работы с обучающимися, а также для психологической подготовки обучающихся и их родителей к участию в проверочных работах и в ГИА в последующие годы.

Тексты ВПР разрабатываются в соответствии с требованиями Федеральных государственных образовательных  стандартов с учетом примерных образовательных программ.

